

Джерела та література:

1. Аналітична довідка «Стан розвитку науки і техніки, результати наукової, науково-технічної, інноваційної діяльності, трансферу технологій за 2015 рік» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://mon.gov.ua/content/%D0%94%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C%D0%9D%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%B0/2-3-ad-kmu-2015.pdf>. – Заголовок з екрана.
2. Про наукову і науково-технічну діяльність : Закон України № 848-VIII, 26 листоп. 2015 р. // Відом. Верхов. Ради. – 2016. – № 3. – Ст. 25.
3. Концепція реформування і розвитку аграрної освіти та науки. Схвалено розпорядженням КМУ № 279-р, 6 квіт. 2011 р.
4. Положення про Департамент науково-освітнього забезпечення та розвитку підприємництва на селі Міністерства аграрної політики та продовольства України. Затверджено Наказом МАПіП № 122, 06 квіт. 2016 р.
5. Про затвердження Тематичного плану науково-дослідних і дослідно-конструкторських розробок на 2005 рік за КПК 2801050 «Розробки найважливіших новітніх технологій у сфері розвитку агропромислового комплексу, фінансова підтримка підготовки наукових кадрів» та КПК 2801360 «Державні науково-технічні програми та наукові частини державних цільових програм : наказ М-ва аграр. політики України № 187, 4 трав. 2005 р. » [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.uazakon.com/documents/date_4m/pg_iowqsh.htm. – Заголовок з екрана.
6. Про затвердження заходів щодо усунення зауважень, зазначених у висновку колегії Рахункової палати України до Звіту про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, виділених у 2008–2009 роках Міністерству аграрної політики України на виконання прикладних наукових та науково-технічних розробок у сфері розвитку агропромислового комплексу : наказ М-ва аграр. політики № 372, 1 лип. 2010 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://document.ua/pro-zatverdzhennja-zahodiv-shodo-usunennja-zauvazhen-zaznach-doc32037.html>. – Заголовок з екрана.

ВЗАЄМОДІЯ МОЛОЧАРСЬКИХ КООПЕРАТИВІВ З ІНШИМИ СУБ'ЄКТАМИ АГРАРНОГО РИНКУ

Рибак Я.Я.

ННЦ «Інститут аграрної економіки» (м. Київ)

Розвиток кооперативних об'єднань – одне з ключових завдань на шляху до реалізації аграрної реформи в Україні, для успішної реалізації якої сільськогосподарські підприємства повинні поступово вибудувати структури на основі кооперативних цінностей. Кооперація надасть низку переваг дрібним та середнім товаровиробникам сільськогосподарської продукції, починаючи від виробництва, переробки до реалізації. Крім того кооперація дасть змогу уникнути посередників, які нині диктують свою цінову політику на аграрному ринку.

Основною метою кооперативу є заощадження коштів його членів шляхом зменшення витрат на матеріально-технічну базу та забезпечення якісними ресурсами по нижчих цінах за рахунок формування певного обсягу товарів, яких потребують члени кооперативу, та придбання його за оптовими цінами безпосередньо у виробників без посередників.

Якщо порівнювати сільськогосподарські та молокопереробні підприємства, то у останніх як закупівельна ціна так і якість молока тримається на відносно однаковому рівні. Вони забезпечені доїльними апаратами, холодильними установками та обладнанням для очистки молока. Відповідно отримана сировина класифікується як вищий і перший ґатунок та реалізується по вищій ціні. Коли мова йде про сировину, що надходить від особистих господарств населення виникає ряд проблем. Дуже часто таке молоко не охолоджується належним чином, що особливо необхідно в теплу пору року. Таке молоко може мати підвищену кислотність та забрудненість. Але найголовнішою проблемою такої сировини є те, що молоко просто розбавляють. Відповідно і якість такої сировини невисока, адже зробити з неї якісний продукт неможливо.

Вирішення цю проблему можна шляхом організації заготівельно-збутових молочарських кооперативів. Такі кооперативи передбачають економічну вигоду своїх членів-виробників молока, створення власних пунктів заготівлі із необхідним обладнанням для охолодження та перевірки молока на фальсифікат, забезпечення апаратного доїння, необхідне санітарне та інформаційне забезпечення. Для прикладу можна взяти досвід Польщі, яка протягом трьох років змогла перейти від дрібного товарного виробництва до його концентрації та спеціалізації.

У роботі молочарського кооперативу важливим фактором успішного функціонування є правильна його організація. З цією метою ми розробили схему зв'язків молочарського кооперативу з іншими суб'єктами аграрного ринку.

Суть моделі полягає в тому, щоб забезпечити найкращі умови для організації процесу заготівлі молока в господарствах населення, формування партій якісного молока, яке буде користуватися попитом на ринку та надання інших послуг членам кооперативу, що пов'язані з утриманням корів.

Під час своєї роботи особисті селянські господарства зустрічаються із безліччю проблем. Проте деякі з них можна виділити як першочергові. Це відсутність налагодженої здешевленої мережі збуту сільськогосподарської продукції, обмежений доступ до якісних матеріально-технічних ресурсів за оптовими цінами, брак коштів для розвитку бізнесу, неприйнятні умови кредитування, обмежений доступ до інформаційно-консультаційної підтримки та супроводу. І основна проблема, яка стосується саме селянських господарств – це відсутність будь-якого юридичного статусу, що не дає змоги суб'єктам господарювання нараховувати виробничий стаж, одержувати відповідні виплати, а як наслідок і відсутність розвитку.

Саме об'єднання виробників молока у молочарські кооперативи надасть змогу вирішити всі перелічені вище перелічені проблеми та допоможе наростити бабу для подальшого розвитку. Саме кооперативні відносини здатні зробити з особистих селянських господарств справжніх виробників молока, що в свою чергу дасть поштовх до створення спеціалізованих молочних фермерських господарств.